

سکرال بیان کی روشنی میں میر تقی میر کی مثنوی شناسی

میر ضامنک کا خاندان فرخ پور گوفی کے فن  
میں اپنا جواب نہیں دیکھا۔ میر حسن کے بیٹوں میں خلیق اور میر جلی سیٹ  
مشہور ہوئے۔ ان دونوں میں میر خلیق اعلیٰ پائے کے مرثیہ گوئی  
مگر سب سے زیادہ شہرت اور مقبولیت میر حسن کے ہوتے ہیں۔ میر تقی  
میر نے مرثیہ گوئی کے فن میں حاصل کی اور اس فن کو خوب شرفی دی  
میر حسن کی تصانیف میں ایک دیوان ایک  
تذکرہ شعرائے اردو اور کئی مثنویاں ہیں مثنویوں میں سب سے زیادہ  
شہرت "سکرال بیان" کو ملی ہے مثنوی میر حسن کا شایعہ اور ادب  
میں مزہم کی حیثیت کی حامل ہے۔ یہ مثنوی میر حسن نے اپنے انتقال  
سے تین سال قبل ۱۱۷۱ھ میں مکمل کی حد اکثر جان گل ٹرانسیٹ کی فرمائش  
پر ۱۱۷۲ھ میں میر بیادور علی صینی نے اس کو نشر میں لکھا۔ ۱۱۷۳ھ میں  
پہلی بار فورٹ ولیم کالج کلکتہ سے شائع ہوئی۔ دوسرا ایڈیشن  
۱۱۷۵ھ میں کلکتہ سے پھر شائع ہوا مثنوی سکرال بیان آئین مقبول  
ہوئی کہ آگرہ اور کلکتہ سے اس کے انگریزی اور ہندی ترجمے شائع ہوئے  
حتمی کہ پشتو زبان میں بھی اس کا منظوم ترجمہ ملا احمد نرائی نے کیا جو  
۱۱۹۵ھ میں مرگ سے شائع ہوا  
میر حسن نے سب سے پہلے تذکرہ شعرائے اردو  
مترجم کیا۔ اور پھر خود بھی ایک دیوان تیار کیا اس کے بعد انہوں نے گیارہ  
مثنویاں لکھیں۔ ان مثنویوں میں۔ مثنوی سکرال بیان کو سب سے بلند  
مقام حاصل ہوا۔ میر حسن اپنی مثنویات کو ہر طرح کی ادبی جائزہ

سے بھی فہمیں باب کرتے ہیں۔ روز مترہ عاوردے تشبیہات و تلمیحات اور اشارات  
 وہ کنایات کو جس حسبِ محل نیابت میاں اور خوب صورتی سے بیچتے ہیں۔  
 منظر کشی کا انیس ستر املکہ حاصل ہے۔ یوں تو رواں بیان دیتے ہیں لیکن ہر چیز  
 کو اس کی اپنی اہمیت کے مطابق مقام و مرتبہ بخندتے ہیں۔ اپنی مشنوں میں  
 میر حسن کردار نگاروں پر بھی بوری توجہ دیتے ہیں۔ یہ خوبی ان کی مشہور زمانہ  
 مشنوی سمر البیان میں سب سے زیادہ نمایاں ہے۔ میر حسن کی تمام مشنویوں  
 پر برجستگی اور بے ساختگی ہی موجود ہے۔ وہ کہانی بھی پیدا کرتے ہیں اور دلچسپی  
 اور حسن بھی برقرار رکھتے ہیں وہ اپنی مشنویات میں دلی کی سادہ لکھنوی اور  
 روز مترہ کی زبان استعمال کرتے ہیں کہ جس میں بیان کی شیرینی اور لطافت کو  
 بھی محفوظ خاطر رکھتے ہیں۔

میر حسن کی مشنوی سمر البیان اردو زبان و ادب میں  
 اپنا ثانی یس دکھتی۔ الفاظ میں سادگی اور سلاست اس کے بیت سے شعر  
 ضرب المثل بن گئے ہیں۔

اب دیوانی سے یہ سمجھ چکا ہے کہ درختوں پر جا جا کر رہے گی۔

Shahneja.